

В диссертационный совет 24.2.271.03  
при ФГБОУ ВО «Байкальский  
государственный университет»  
664003, г. Иркутск, ул. Ленина, 11

## **Отзыв**

**На автореферат кандидатской диссертации Латыповой Виктории Дмитриевны на тему «Развитие экономики лесопромышленного комплекса Восточной Сибири при переходе на новый технологический уклад» представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)**

Лесопромышленный комплекс является одной из важных отраслей российской экономики. Тема, которую раскрывает Латыпова В. Д. в своем исследовании, является актуальной в силу необходимости адаптации отрасли к современным технологическим требованиям. В свете глобальных изменений в производстве и потребительском спросе, переход на новый технологический уклад требует переосмысления стратегии развития лесопромышленного комплекса. Это включает в себя разработку и внедрение более эффективных и экологически устойчивых методов лесозаготовки, производства и переработки древесины. Научные исследования в данной области позволят выявить оптимальные пути развития отрасли в контексте нового технологического уклада, что повысит конкурентоспособность лесопромышленного комплекса РФ и будет способствовать устойчивому экономическому развитию страны.

Значительными результатами является проведенная автором работа по разработке и применению научно обоснованных подходов к развитию экономики ЛПК Восточной Сибири. Особенно ценно то, что в качестве модельного региона автором выбрана Иркутская область, которая богата лесными ресурсами.

Особо стоит отметить полученные автором следующие результаты.

Во-первых, разработанная автором классификация исторического развития экономики ЛПК с выделением преобладающих технологических укладов носит явную новизну и позволяет на теоретическом уровне дать оценку нового технологического уклада с используемыми средствами труда (таблица 1, стр. 10-11 автореферата).

Во-вторых, научный интерес представляет разработанный алгоритм оценки необходимости объединения предприятий в кластер с целью снижения экономического ущерба от влияния деятельности предприятий ЛПК на состояние экологии. По своей структуре алгоритм является универсальным и может применяться для других отраслей промышленности (рисунок 2, стр. 15 автореферата).

В-третьих, предложенная соискателем система взаимодействия предприятий ЛПК на территории Восточной Сибири дает теоретическое и практическое

представление для создания концепции развития лесопромышленного комплекса Восточной Сибири на региональном уровне (рисунок 3 стр. 19 автореферата).

Несмотря на общую положительную оценку результатов исследования, хотелось бы отметить следующее замечание. В автореферате автором не раскрыты отличия понятий «промышленный симбиоз» от понятия «кластер». Так, не совсем понятно встроены ли эти понятия в существующую нормативно-правовую базу в части устойчивого развития ЛПК или же данные понятия взяты из международного опыта других стран, что требует дальнейшей работы по совершенствованию нормативных документов.

Отмеченное замечание не снижает общей ценности работы и не влияет на достигнутые теоретические и практические результаты.

Выводы и содержание автореферата позволяют говорить о том, что диссертация на тему «Развитие экономики лесопромышленного комплекса Восточной Сибири при переходе на новый технологический уклад» является самостоятельным законченным исследованием, выполненным на высоком научно-теоретическом уровне, имеет практическую значимость и соответствует критериям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор – Латыпова Виктория Дмитриевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Доктор экономических наук, доцент

Профессор кафедры международной

и управленческой экономики

ФГАОУ ВО «Сибирский

федеральный университет»

Г.И. Поподько

Поподько Г.И

Контактная информация:

Поподько Галина Ивановна, доктор экономических наук (08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика), Профессор кафедры международной и управленческой экономики ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет, ведущий научный сотрудник Красноярского отдела ИЭОПП СО РАН, адрес: 660041, г. Красноярск, пр. Свободный, 79, стр. 3, ауд. 33-16, e-mail: [gpopodko@sfu-kras.ru](mailto:gpopodko@sfu-kras.ru), телефон: +7 (391) 206-20-88

